
	
 

© Westermann Gruppe

Lösungen: Schriftliches Addieren (1)

1. 
Diese Aufgaben sind gut im Kopf zu lösen: 
a)   12 959   	 b) 123 740   	 e)   25 890
f)  499 890   	 g)   87 290    	 h) 902 620  

Hier war schriftliches Addieren sinnvoll: 
c) 	 84867	 d)   345918         
	 +    982	 +       328   
	   1 1 	 1  1   	
	 85849	 346246  

2.
a) 36 970     b) 29 610    c) 94 969     d) 98 599
e) 828303	    f)  296967

3. 
a)	 12340	 b)    123654
	 + 61979	      +  86408	
	 1 1 	   1 1 1  1   
	 74319	         210062

c)     	 72892	 d)    324876  	 e)   1454454
	    + 727087	 +   76109	    +  646646
	          1   	 1 1    1   	     1 1 1 1 1 1

	       799979 	    400985 	 2101100 

f)	 34567  	
	 +  34567	  
	      1 1 1  		
	 69134	

4. 
R: 	 580000 €	  614700 €           
	 +   34700 €	 +     5600 €
	 1         	 1 1         
	 614700 €	  620300 €

	oder gleich:	  580000 €
		  34700 €	
	  	          +    5600 €	
		  1 1 1 	
		  620300 €

A:	 Die Kosten betragen 620 300 €.

5.
Die gefetteten Ziffern mussten ergänzt werden. 
a)	 42340  	 b   233654
	 + 61079	      +  86509
	     1 	 1 1 1   1

	 103419	        320163

c) 	 66555 	 d)    72890        
	 +  899999	 +  27887  
	       1 1 1 1 1 	 1 1 1  
	 966554	 100777   


